
23.08

Abgeordneter Ing. Johann Weber (ÖVP): Vielen Dank, Herr Präsident! Frau

Staatssekretärinnen! Herr Bundesminister! Geschätzte Kolleginnen und

Kollegen! Geschätzte Zuhörer auf der Galerie und auch noch die letzten zu

Hause vor den Bildschirmen! Ich möchte mich jetzt ganz zum Schluss den

wirtschaftlichen Aktien der Zukunft widmen: unserer Jugend und unseren

Lehrlingen. Als Lehrer einer landwirtschaftlichen Fachschule sehe ich immer

wieder eines: Talent und Erfolg hängen nicht immer nur vom Schultyp ab,

wichtig ist vielmehr eines: unser Bildungssystem muss Chancen eröffnen und

Aufstiege ermöglichen. Genau deshalb liegt mir die Durchlässigkeit in der

Bildung und speziell in der Ausbildung sehr am Herzen. 

Die Lehre ist heute überhaupt keine Sackgasse mehr, sondern vielfach das

perfekte Sprungbrett für eine Karriere in der Zukunft. Mit der Lehre mit Matura

lernen Jugendliche einen Beruf und holen sich gleichzeitig die Hochschulreife,

und mit der höheren beruflichen Bildung haben wir seit 2024 noch mehr

Möglichkeiten geschaffen. Das zeigt uns eines aber auch ganz klar: Bei uns kann

jeder alles werden, er muss es nur wollen, er muss es nur tun. 

Deshalb freut es mich sehr, dass wir mit diesem Doppelbudget die berufliche

Bildung stärken und Lehrberufe modernisieren. 

Aus meiner Arbeit mit den Jugendlichen weiß ich aber auch eines ganz genau:

Viele Talente blühen erst richtig auf, wenn Theorie und Praxis zusammenfinden

und zusammenkommen. (Beifall bei Abgeordneten von ÖVP und NEOS sowie des

Abg. Kucher [SPÖ].) 
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Genau das schafft unser System. Mit diesem Budget investieren wir in Summe

280 Millionen Euro – nicht nur in die Bildung und Ausbildung der Lehrlinge, wir

investieren auch in die Lebenswege, wir investieren in den Aufstieg und damit

letztendlich in die Zukunft. Dafür herzlichen Dank. (Beifall bei ÖVP und NEOS

sowie bei Abgeordneten der SPÖ.) 

Als letzter Redner hier am Pult zu dieser Uhrzeit bleibt mir nur eines übrig,

stellvertretend für alle: uns allen und auch allen zu Hause eine gute Nacht zu

wünschen. Gute Nacht! (Beifall bei ÖVP, SPÖ und NEOS sowie des Abg. Schiefer

[FPÖ].)

23.10

Präsident Dr. Walter Rosenkranz: Als Nächster zu Wort gemeldet ist noch Herr

Abgeordneter Muchitsch. (Rufe bei Abgeordneten von SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS und

Grüne: Ah! – Abg. Shetty [NEOS]: Das ist aber nicht die Melanie Erasim!) 1 Minute.

(Beifall bei ÖVP und SPÖ sowie bei Abgeordneten der NEOS.)
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